

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, SABADO 1 DE FEBRERO DE 1947 | Dirección, administración y talleres: Pintor Soñalla, 10. T. 0.647 y 45.899

Gruner será ahorcado el martes si no pide clemencia

Inmediatamente se impondría el estado de guerra

Washington, 1. — Circula el rumor de que el terrorista judío David Greener será ahorcado el martes si no pide clemencia al Consejo privado para la conmutación de su sentencia de muerte. Si se cumple la sentencia, se impondrá inmediatamente el estado de guerra.—Efe.

LA EVACUACION DE PALESTINA

Londres, 1.—La B. B. C. anuncia que la población civil británica de Palestina ha sido trasladada a los cuarteles del ejército para ser enviada a la Gran Bretaña en la semana próxima. Entre los evacuados figuran dos mil mujeres. Los funcionarios que debían permanecer en Palestina residirán en zonas debidamente custodiadas por el ejército.—Efe.

Renace el amor

Se encuentra por casualidad con su antigua novia

Oban (Escocia), 1.—Charles Mac Dougall de 50 años de edad, actualmente ranchero en Alberta (Canadá), ha regresado a su pueblo natal, Linnsmore (Escocia), después de una ausencia de veintisiete años, con el fin de pasar en él unas vacaciones. A su llegada, la primera persona que vio en su pueblo fue a la señorita Mary Mac Gregor, de quien fue novio cuando era un jovenzuelo. La pareja contrajo matrimonio ayer, y proyectan irse al Canadá en avión en la primera oportunidad.—Efe.

Detención de musulmanes en la India

Allahabad, 1.—Cien miembros de la secta «Shias», una de las dos sectas musulmanas de mayor importancia, entre los que figuran doce mujeres, han sido detenidos por haber organizado una manifestación. En Allahabad está en vigor una orden, por virtud de la cual se prohíben las reuniones de más de cinco personas.—Efe.

Comisión interministerial para la Defensa del Libro Español

19.953.498 pesetas para obras de pueblos adoptados

17 millones para servicios internacionales de redes aéreas y rutas transoceánicas

En la página cuarta publicamos la referencia del Consejo de Ministros, celebrado ayer tarde en Madrid, bajo la presidencia del Jefe del Estado, facilitada por la Subsecretaría de Educación Popular.

Una combinación de las "V" alemanas con la atobomba

Estudian los militares de E. U. EXPECTACION ANTE UNA CONFERENCIA DE PRENSA CONVOCADA POR TRUMAN

Austin y Gromyko hablan sobre el desarme

Washington, 1.—Los jefes militares han conferenciado hoy acerca de la posibilidad de que las bombas alemanas de cohete «V» sean probadas ahora en White Sand (Nuevo Méjico), como medio de desarrollarlas y perfeccionarlas para poder conducir cargas atómicas y lanzarlas por su mediación. También han indicado la probabilidad de que las bombas atómicas puedan ser añadidas a los proyectiles dirigidos, con vistas a su empleo en tiempo de guerra.—Efe.

CONFERENCIA DE PRENSA

Nueva York, 1.—Para las tres y media de hoy el presidente Truman ha convocado a una conferencia de prensa en la Casa Blanca. El hecho está siendo objeto de comentarios de todas clases, ya que no es frecuente que el presidente reúna a los periodistas para hacerles declaraciones, sobre todo, los sábados. En los medios periodísticos se ignoran los motivos que han inducido al presidente a convocar dicha conferencia.—Efe.

CONFERENCIA AUSTIN Y GROMYKO

Lake Success (Nueva York), 1.—El representante de los Estados Unidos en la Onu, Warren Austin, ha presentado al delegado soviético Andrei Gromyko una propuesta de transacción con el fin de fijar el procedimiento que ha de seguirse en la cuestión del desarme. Austin y Gromyko conferenciaron largo tiempo, y cuando terminó la entrevista, ambos se encontraban satisfechos. Gromyko dijo que las conversaciones habían sido muy amistosas. Austin no hizo comentario alguno.—Efe.

LA COMISION DE DERECHOS HUMANOS DE LA ONU

Lake Success (Nueva York), 1.—La comisión de derechos humanos de la Onu ha comenzado a discutir la convención internacional de derechos humanos fundamentales. Se sugirió que tal convención debe incorporarse a la Carta de las Naciones Unidas. Esta sugerencia fue hecha por la delegada de la India, Hansa Jibhi. La señora Eleanor Roosevelt, presidente de la comisión, dijo que la convención debe ser aprobada en forma de resolución por la Asamblea general.—Efe.

PROPUESTA DE FUSION OBRERA

Miami, 1.—William Green, presidente de la F. A. L. (Federación Americana del Trabajo), ha enviado una carta a Phillip Murray, presidente del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), en la que le propone la formación de un organismo que abarque a todos los miembros de aquellas dos entidades sindicales obreras con su fusión. En su carta, Green expresa que de esta forma se presentaría un frente único a los enemigos del trabajo, y añade, que los proyectos de leyes antobreristas que han sido presentados o se presentaran ante el Congreso federal y en muchos Estados, ponen de relieve la necesidad de que haya una solidaridad y unidad perfectas entre todos los trabajadores para que sobrevivan sus organizaciones sin perder la fuerza social con que ahora cuentan.—Efe.

MAC ARTHUR PROHIBE UNA HUELGA

Afectaba a cien mil ferroviarios

Tokio, 1.—El general Mac Arthur ha prohibido la anunciada huelga de cien mil ferroviarios japoneses. Dijo que los huelguistas deberían incorporarse al trabajo a media noche, ya que tenía instrucciones de que habían vulnerado sus disposiciones del viernes, referentes a la prohibición de la huelga general.—Efe.

La muerte del príncipe Gustavo Adolfo

Catástrofe de un avión Dakota en el aeropuerto danés de Kastrup. Entre los 22 muertos se encontraron el príncipe de la corona sueca, Gustavo, y la actriz Grace Moore. En la foto, los bomberos apagando el fuego en los restos del avión. — (Foto Ortiz)

EN EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, hace entrega de los diplomas a los investigadores premiados durante el acto de clausura de la VII reunión anual del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—(Foto Cifra)

La familia real inglesa sale para Suráfrica

A bordo del acorazado "Vanguard" que ha zarpado esta mañana

Mackell, nuevo gobernador general de Australia

PERTSMOUTH, 1.—

El buque de guerra «Vanguard», que lleva a bordo a la familia real inglesa, ha zarpado de este puerto, a las 7.15 de la mañana de hoy, en su viaje a África del Sur. Poco antes de zarpar, comenzó a nevar, cubriéndose la cubierta del buque de nieve. El «Vanguard» hará su primera escala en Ciudad de El Cabo, el día 17 próximo. Despidieron a la familia real el almirante sir Geoffrey Layton y el vicealmirante L. V. Morgan. El rey vestía el uniforme de almirante de la flota. Daban escolta al «Vanguard» cinco destructores, quienes le acompañarán hasta que se reúna con la «Home Fleet», que le escoltará durante la primera etapa de su viaje.—Efe.

PERMSMOUTH, 1.—

El buque de guerra «Vanguard», que lleva a bordo a la familia real inglesa, ha zarpado de este puerto, a las 7.15 de la mañana de hoy, en su viaje a África del Sur. Poco antes de zarpar, comenzó a nevar, cubriéndose la cubierta del buque de nieve. El «Vanguard» hará su primera escala en Ciudad de El Cabo, el día 17 próximo. Despidieron a la familia real el almirante sir Geoffrey Layton y el vicealmirante L. V. Morgan. El rey vestía el uniforme de almirante de la flota. Daban escolta al «Vanguard» cinco destructores, quienes le acompañarán hasta que se reúna con la «Home Fleet», que le escoltará durante la primera etapa de su viaje.—Efe.

EL REY VESTIA EL UNIFORME DE ALMIRANTE DE LA FLOTA

Daban escolta al «Vanguard» cinco destructores, quienes le acompañarán hasta que se reúna con la «Home Fleet», que le escoltará durante la primera etapa de su viaje.—Efe.

CHOCAN TRES TRENES

Glasgow, 1.—Doce personas han resultado heridas en un choque de trenes ocurrido en las proximidades de Coatbridge, situado a nueve kilómetros de Glasgow. Un tren correo se hallaba en la estación de Coatbridge cuando otro que iba en la misma dirección chocó contra los vagones de cola. Un tercer tren, que iba en dirección contraria, chocó a su vez contra ambos.—Efe.

LA OLA DE FRIO

Londres, 1.—Varios servicios ferroviarios, han sido suspendidos y los transportes han quedado paralizados en el sur de Inglaterra, a consecuencia de la ola de frío. La temperatura en Londres continúa manteniéndose bajo cero. El servicio meteorológico anuncia que la excepcional crudeza del tiempo durará algunos días más.—Efe.

YUGOSLAVIA PROTESTA

Londres, 1.—El Gobierno yugoslavo ha entregado a la Gran Bretaña una nota de protesta por el incidente registrado recientemente en un campo de prisioneros de Italia, donde dos delegados yugoslavos fueron atacados por varios internados y uno de ellos falleció a consecuencia de las heridas recibidas. El Foreign Office ha declarado que se había abierto una investigación sobre el incidente y que mientras se llevan a cabo las averiguaciones del caso, no es posible hacer ninguna afirmación acerca de responsabilidades.—Efe.

LAS EMISIONES DE LA B. B. C.

Londres, 1.—La B. B. C. (British Broadcasting Corporation) ha desmentido las alegaciones hechas por el general Grosz portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores polaco, según las cuales el Gobierno de Polonia consideraba que las emisiones de la B. B. C. para Polonia eran dedicadas a inducir al pueblo de Polonia al asesinato. En la declaración hecha por la B. B. C. se dice que tales alegaciones carecen de fundamento.—Efe.

DONATIVO ACEPTADO

Londres, 1.—En el Ministerio de Hacienda han comunicado que el Gobierno británico acepta el donativo de la histórica mansión de Cotchete, del siglo XII, con todos sus territorios adyacentes, en pago de los derechos de sucesión que la familia del conde de Mount Edgcombe debían al fisco. La mansión ha estado en poder de la familia de Edgcombe, desde el año 1353.—Efe.

UN AVION HOLANDES CON ONCE CADAVERES

Sale para Amsterdam, París y Madrid

Son las víctimas del accidente de aviación

Copenhague, 1.—Un aparato «Sky-master» holandés, ha salido del aeropuerto de esta capital con dirección a Amsterdam, París y Madrid, llevando a bordo los cadáveres de once de las víctimas del accidente de aviación ocurrido el pasado domingo y en el aeropuerto de Kastrup, de Copenhague. Entre los cadáveres se hallan el de la artista Grace Moore y el del ciudadano español, señor Izquierdo.—Efe.



Catástrofe de un avión Dakota en el aeropuerto danés de Kastrup. Entre los 22 muertos se encontraron el príncipe de la corona sueca, Gustavo, y la actriz Grace Moore. En la foto, los bomberos apagando el fuego en los restos del avión. — (Foto Ortiz)

Mirador Valenciano

HA VUELTO JAIME SAPENA

¿Se acuerdan ustedes de Jaime Sapena? Era el protagonista de «Una raya en el mar», la primera novela de nuestro paisano Vicente Escrivá. Le habíamos dejado muerto, no sabemos si de una hemoptisis o si de desilusión por su vida derrumbada y sin objeto. Es decir, le creíamos muerto, porque he aquí que Jaime Sapena, como esos falsos difuntos de los cuentos de miedo, ha vuelto a la vida de los hombres aunque con otro nombre y otra historia. Ahora se llama Prudencio Cenija y su historia se titula «nueva novela de Vicente Escrivá» «Un hombre en la tierra de nadie».

Escrivá nos asegura que Prudencio Cenija es un nuevo personaje, pero la verdad, la secreta verdad es que el alma atormentada y fracasada de Sapena ha reencarnado en la encienque naturaleza física del débil Cenija. El caso del uno y el del otro urden el anecdótico de dos vidas paralelas. Una misma existencia áspera, difícil y amarga se yergue ante sus frágiles voluntades, los embiste, los acorrala, los hunde en el dolor de los bienes imposibles y esperados. Y al final, la muerte pone su rubrica de podre y de ceniza en las historias de ambos.

«Una raya en el mar» y «Un hombre en la tierra de nadie» son novelas mellizas, como mellizos son espiritualmente sus protagonistas e idénticos sus respectivos climas. Y si dedicamos antes nuestro júbilo a la aparición de aquella, no lo podemos hurtar ahora ante la aparición de esta otra que Escrivá ha urdido con un garbo novelístico indudable y legítimo.

Jaime Sapena, el desgraciado Jaime Sapena, ha vuelto revestido con una nueva envoltura carnal. Se llama Prudencio Cenija. Es nada más, y nada menos, que un pobre hombre: un hombre en la tierra de nadie. — J. O.

FARMACIAS DE GUARDIA

DIA 1. — San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Cadarso, 10; Guerrero, 31; Luis Morote, 18; Pascual y Genís, 5; Calixto III, 20; Guillem de Castro, 64 (junto Torres Cuarte); Doctor Simarro, 34; Zaragoza, 29; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Sumal, 34; Cádiz, 62.

Servicio de madrugada: Guerrero, 31; Pascual y Genís, 5; Guillem de Castro, 64 (junto Torres Cuarte); Doctor Simarro, 34; Doctor Sumal, 34.

Poblados marítimos: José Benlliure, 74; José Benlliure, 266; avenida Puerto, 291.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 266; avenida Puerto, 291.

Nuevas publicaciones "REUS"

Edición oficial revisada por el ministerio de Justicia de la «Ley de Arrendamientos Urbanos» de 31 de diciembre de 1946, 8 pesetas.—José Castán: «Jurisprudencia civil» (tomo X, marzo-mayo de 1945), 60.—Medina y Marañón: «Apéndice a las Leyes Penales», En piel, 80.—Pedro Mosteiro: «Nuevas Contestaciones» para el Cuerpo Auxiliar Administrativo de Hacienda, 45.—Frogfama para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, 2.—Prieto Castro: «Cuestiones de Derecho Procesal» (adaptado al programa de Notarías), 40.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 8 y 23, Madrid.

Abastecimientos y Transportes RACIONAMIENTO de arroz, aceite, azúcar y jabón

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 6 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponden a los días 3 al 9 de febrero, ambos inclusivos.

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES ADULTOS

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de la semana 6, al precio de 0'70 pesetas ración.

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona contra cupón número 2 de la semana 6, al precio de 1'60 pesetas ración.

AZÚCAR.—100 gramos por persona contra cupón número 5 de la semana 6, al precio de 0'55 pesetas ración.

JABÓN.—200 gramos por persona contra cupón número 7 de Varrios al precio de 0'80 pesetas ración.

INFANTILES

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de la semana 6, al precio de 0'70 pesetas ración.

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona contra cupón número 2 de la semana 6, al precio de 1'60 pesetas ración.

AZÚCAR.—100 gramos por persona contra cupón número 5 de la semana 6, al precio de 0'55 pesetas ración.

JABÓN.—400 gramos por persona contra cupón número 7 de Varrios, al precio de 1'60 pesetas ración.

HARINA INFANTIL.—2100 kilogramos a las cartillas infantiles que optaron por harina en vez de pan, al precio de 4'95 pesetas ración, contra cupón número 1 de las semanas 4, 5 y 6.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS OFICIALES

Los precios que regirán en el mes de febrero de 1947, para los artículos que a continuación se relacionan, son los siguientes:

Aceto: 6'822 ptas. kg. mayor y 6'40 ptas. litro detall.
Apiste: 1'80 ptas. ganadero.
Alubias blancas: 5'60 ptas. mayor y 6 ptas. kg. detall.
Arroz corriente: 2'67 y 2'80 ptas.
Azúcar blanco: 5'25 y 5'50 ptas. kilogramo.

Facetilla

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Se ruega encarecidamente a todos aquellos colegiados que no hayan recibido o se les haya extraviado la circular sobre la encuesta del Seguro Libre de Enfermedad, pueden solicitarla o retirarla de la secretaria de esta Corporación, significándole que el plazo para contestar a la misma expira el día 6 del próximo mes de febrero.

ESCUELA DEL MAGISTERIO

Se convoca a los maestros nacionales de esta provincia, plan profesional, primera promoción, recurrentes en el Contencioso administrativo contra el decreto del Ministerio de Instrucción Pública de 2 de julio de 1935, para comunicarnos el favorable fallo del Tribunal Supremo, según el cual, aquellos deben figurar en la categoría séptima del escalón y, al mismo tiempo, daries las necesarias instrucciones para terminar este asunto.

Los que no puedan acudir personalmente, deberán enviar por escrito su adhesión, dirigida a la comisión, plaza del Horno de San Nicolás, 4, Escuela del Magisterio.

La reunión se celebrará, en este centro docente, el domingo, día 2 de febrero, a las 11 de la mañana.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Los señores maestros nacionales del partido de Valencia, podrán retirar sus haberes mañana domingo, de once a dos.

TELEGRAMAS COMUNICADOS POR TELEFONO

Se recuerda al público, que al consignar, además de las señas del destinatario, el número de su teléfono, tan pronto éste es recibido en la estación telegráfica de destino, se le comunica el mensaje por aquel medio con la mayor rapidez, sin perjuicio de la posterior entrega del telegrama por el servicio de reparto, siendo la sobretasa por este servicio de 0'30 pesetas.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «LUIS VIVES»

Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados en este Centro, en las enseñanzas oficial, legalizada (colegios reconocidos) y privada, que durante todo el mes de febrero abonarán el segundo plazo de matrícula, correspondiente al presente curso académico, cuyos derechos serán los siguientes:

Papel de pago al Estado, 20 pesetas; en metálico, 10.

Acompañarán a estos pagos el libro de calificación escolar.

ORQUESTA MUNICIPAL

Mañana domingo, día 2 de febrero, a las once y media horas, se celebrará en el teatro Principal un concierto por la Orquesta Municipal, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte
«Sexta sinfonía» (Patética), de Tchaikowsky. I.—Adagio. Allegro non troppo. II.—Allegro con grazia. III.—Scherzo. Allegro molto vivace. IV.—Finale. Adagio lamentoso.

Segunda parte
«Una nit d'alba» (poema sinfónico), S. Gner (primera vez por la Orquesta Municipal). «Tres danzas fantásticas», J. Turina. I.—Exaltación. II.—Ensueño. III.—Orgía. «El aprendiz de brujo» (scherzo), P. Dukas.
Dirección: Maestro Juan Lamote de Grignón.

Las localidades estarán a disposición del público en las taquillas del teatro Principal, a partir del viernes, día 31 del corriente.

Bacalao: 7'10 y 7'50 ptas.
Café: 30'84 y 35 ptas. kg.
Chocolate: 9'25 y 10 ptas.
Garbanzos: 3'583 y 4 ptas. kg.
Jabón: 3'568 y 4 ptas. kg.
Leche condensada: 3'72 y 4 ptas. (bote).

Pasta sopa: 4'60 y 5 ptas. kg.
Patatas: 1'115 y 1'20 ptas. kg.
Papa seca remolacha: 0'55 ptas. kilogramo al ganadero.

Turtós (coco y palmiste): 1'298 pesetas kilogramo al ganadero.
París: 2'65 y 3 ptas. kg.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

AVISO DE INTERES A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de la capital entregarán las liquidaciones de aceite, arroz, jabón y bacalao de la semana 4 (cupones II, III, IV y V), con sujeción a las normas siguientes:

Lunes día 3: Todos los pertenecientes a los distritos de Patriarca, Gran Vía, Dehesa, Botánico y Exposición.

Martes día 4: Todos los pertenecientes a los distritos de Iatedral, Ruzafa, Jesús, Zaidía y Marítimo.

AVISO A LOS ESTABLECIMIENTOS DE TRANSEUNTES

Los detallistas de los establecimientos de ultramarinos y panaderías autorizados para el servicio de transeuntes presentarán el lunes día 3 la liquidación del suministro recibido y servido durante la semana 5.

AVISO A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de ultramarinos y aceite de la capital y los Municipios industriales y urbanos, se personarán, a partir del lunes, día 3 de febrero, a retirar los cupos que se les han asignado para los racionamientos de la semana número 6, por las oficinas que a continuación se indican:

Comisión Delegada de Mayestras de Aceite, Avenida José Antonio, número 6. Agrupación de Mayoristas de Arroz, Mar, 80. Oficina Distribuidora del Azúcar, Palacio de la Lonja, y jabón en los almacenes siguientes:

Distribución Patriarca: Ferrer y Compañía, Eixars, 14.
Catedral: Hijos de Manuel Aranda, Mercado, 23.
Gran Vía, José Marqués, C. V. Marqués Turia, 25.
Ruzafa: Hija de Ramón Casanova, Ruzafa, 33.
Dehesa: Marqués y Compañía San Vicente, 149.
Jesús: Coloniales Soucase, Mercado, 33.
Botánico: Alejandro Gómez G. V. Jesús y María, 10.
Zaidía: Alberto Roca, J. Villa irasa, 12.
Exposición: Fabián Marco, Mercado, 28.
Marítimo: Matías Escriche, José Benlliure, 89.
Municipios industriales y urbanos: Oficina Distribuidora del Jabón.

Almacenes RODRIGO vende a PLAZOS CON PRECIOS DE CONTADO

TRAJES GABARDINAS CALZADOS

Falangista Esteve, 11 Ruzafa, 39

HACE UN CUARTO DE SIGLO

Un vendaval imponente, descomulgado durante la madrugada, destruyó lastimosamente el aeroplano del servicio postal Tolouse-Bahia Casablanca, que había aterrizado forzosamente dos días antes por falta de esencia.

El Sindicato Provincial de Fabricantes de Azúcares y Licor, nombró su nueva junta directiva designando presidente a don Ricardo Sanz Bernabeu; vice, a don Vicente Benedito Grajales; secretario, don Ramón Benedito Grajales; vocales: don Salvador Grajales, don Vicente Vila Ferrer, don José Elera Torres, don José Marcelino Tarconer y secretario-letrado, don Estanislao Marañón y Carnaró.

El súbdito cubano don Eulogio Trujillo, pensionado por el Gobierno de aquella República para estudiar en nuestra capital y ampliar conocimientos académicos, fue detenido por la policía y conducido desde el retén del Pilar, cuando se encontraba en un taxi, al Gobierno civil.

La policía, que había sufrido un lamentable error, le puso en libertad horas después, confesando su culpa al aclarar la confusión.

En la iglesia Catedral se celebraron solemnes funerales a instancias del que fué Papa, Benedito XV, cuyo acto asistieron el muy ilustre Arzobispo, doctor Boig Casanova; el Cabildo en pleno; todas las autoridades y representantes de las corporaciones y sociedades, entre ellas la oración sagrada a cargo del Canónigo magistral señor Chilla.

Correspondió a Valencia el premio acordado en el número 21.199 de la jugada de la Lotería Nacional, vendido en la Lotería de la Sabta y distribuido en participaciones por el vendedor ambulante Benito del Cristo.

El administrador, don Juan Bello, también vendió toda la cantidad, por consiguiente, los billetes de aproximación al agordo.

La junta directiva de la Asociación de Ingenieros Industriales de Valencia quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Rafael Cort; **vice,** don Guillermo Dávalos; **secretario,** don Luis Adelantado; **tesorero,** don Luis Millás; **secretaría,** don Rafael Barril; **vice-secretario,** don Alejandro Bonera; y **vocales,** don José Luis Ballester y don Pedro Ruiz.

Frente de Juventudes

SEXTO ANIVERSARIO DE LA CENTURIA «PEPE ABAD»

El próximo domingo, día 2, y en cumplimiento del sexto aniversario de su fundación, la Centuria «Pepe Abad», de las Falanges Juveniles de Franco de esta capital, realizará los siguientes actos:

A las once, en la iglesia del Colegio del Patriarca, misa por el alma de Pepe Abad.

A las once y media, en el teatro de actos del cuartel Cid Campeador, conmemoración del aniversario de la fundación, impición de brazaletes y reparto de premios, puestas de la II Exposición de Arte y Actividades.

Por la tarde, a las cuatro, en el Campo de Deportes del F. de las Puercas deplayas entre los campos de la centuria.

El acto será presidido por el jefe del Frente de Juventudes provinciales y jefes de centuria de las Falanges Juveniles de Franco.

Campana de Navidad y Reyes

Aviso a los detallistas

Aun cuando terminó el plazo que se fijó para el pago de bonos de la Campaña de Navidad y Reyes, la Junta Pro Campaña, ante el requerimiento de algunos detallistas que no han acudido en los plazos señalados a presentar los bonos acordados conceder un último plazo a su pago, durante los días 4 de febrero, en la Jefatura Provincial del Movimiento —plaza Caudillo, 18—, pero advirtiéndoles a los detallistas, que no se concederán, más prorrogas, y exhortándolos que aquellos que no acudieron a presentar sus liquidaciones los días señalados, renuncian a los importes en beneficio de los fondos de la Campaña.

RELIGION

Amor conviene, que justicia ya se hará

El primer ciclo del año litúrgico de la Iglesia, ya ha pasado. Los santos alegres de las profecías y los salmos rematados de glorias y glorias que comenzaron con la Natividad del Señor, van a dar paso desde mañana a las oraciones preparatorias del Misterio de la Redención.

Los rezos litúrgicos y las partes variables de la misa, como la Epístola, ya mañana nos hablan de trabajo y lucha, de premios y galardones —mon coronatur nisi legiones— como San Pablo como certaverit— que San Pablo como con la descripción de los gladiadores del circo romano.

También Cristo Nuestro Señor, en el Evangelio de mañana, por San Mateo, nos habla simbólicamente de la lucha y el trabajo para la conquista del reino de los cielos. Pero con aquella parábola de los jornaleros y dice, tan sutil y generosa, que a muchos —mezquinos de corazones, como les llama el Cardenal Goma— hace empalidecer de envidia cuando se les habla de injusticia: la parábola de los jornaleros llamados a trabajar en la viña. Admite a todo trabajador que se compromete a trabajar por un denario. Y a todos recompensa por igual, aunque sean distintas las horas en que se han enterado y presentado al trabajo. Así el, que se presentó a la hora de prima —nuevo de la mañana—, como el que llegó a la mediodía —cinco de la tarde—, una hora antes de ponerse el sol, que es el final de jornada, según la costumbre judía.

Y dice el evangelista: que toman el denario los trabajadores de prima, murmuraban contra el padre de familias, diciendo: Estos postreros, sólo una hora han trabajado, y los ha igualado a nosotros, que hemos soportado el peso del día y del calor. Mas él respondió a uno de ellos y le dijo: Amigo, no te fiago injusticia. ¿No te concertaste conmigo por un denario? Toma lo que es tuyo y vete, pues yo quiero dar a este postrero tanto como a ti... Habla Cristo, en su respuesta, de acción de justicia, poco es que sobre la misma justicia rebosa el amor. Porque lo justo es aquella equidad que se practica en la sinagoga —fría, ajena, tajante—; mas pagar el amor y con amor es propio de Cristo y de los cristianos; porque en las recompensas de Cristo no se juzga tanto la obra exterior como la intención y el afecto.

Trabajadores de última hora en la historia de la Iglesia como San Pedro, la Magdalena, San Agustín... y aquellos que simbolizaban el hijo pródigo y el Buen Ladrón, son los que confirman la hermosa doctrina de esta parábola y los que califican bien su fondo de justicia y la fineza del amor divino. Porque es mercederos ser de los escogidos a última hora de la jornada de su vida, fue porque correspondieron fidelísimamente a las gracias extraordinarias de su vocación, mientras que los primeros llamados, tal vez no correspondieron a ellas con todas sus fuerzas, mirando sólo a la justicia del contrato y no a las finezas del amor en admitirlos tan tarde.

Qué lección más hermosa la del Evangelio de mañana! Merecamos por nuestra perseverancia haber sido llamados de los primeros, pero recibir el premio con el mismo amor que el de los postreros.

Mañana, en la misa de doce, pláticas apologeticas.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRERES DE ACCION CATOLICA. — Mañana domingo, día 2 de febrero, a las 10:30 de la mañana, se celebrará el primer Interparroquial para los hombres de Acción Católica, en Santa Mónica.

SEMINARIO MENOR DIOCESANO. Mañana se celebra la Fiesta del Rosario, con misa solemne, por la mañana, y procesión por el interior del Seminario, por la tarde. Oficiará el excelentísimo señor Arzobispo.

ROSARIO DE LA AURORA. Saldrá a las seis y media en la Casa de Beneficencia, dirigiéndose a la iglesia del Asilo del Marqués de Campo.

ADORACION NOCTURNA. Hoy, turno de Coena Dominical. Mañana, el de Nuestra Señora del Puig.

CUARENTA HORAS. Comenzan mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás.

BARCELONA ORGANIZARA UN TREN FALLERO

En Burgos se prepara una expedición para adorar al Santo Cáliz

Una representación de la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo ha visitado el señor alcalde para hablarle de diversos asuntos relacionados con las próximas fiestas de las fallas.

Al propio tiempo le ha anunciado que la Casa Valenciana de Barcelona ha obtenido del delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte la concesión de un tren especial fallero. Entre nuestros paisanos residentes en Barcelona reina gran entusiasmo ante dicho viaje.

También le han anunciado que prestigiosos elementos turísticos de Burgos, con la cooperación de la Alcaldía de aquella ciudad, están organizando un viaje a Valencia, durante la Semana Fallera, que tendrá como objeto adorar el Santo Cáliz, reliquia de tanto valor para la cristiandad.

El señor conde de Trénor se ha interesado grandemente por los detalles relativos a estas excursiones.

NUEVO CAMINO MUNICIPAL

Ha sido inaugurado, en el día de hoy, el nuevo camino municipal que pone en comunicación a la carretera de Casas del Campillo (Camino Real de Madrid), con el paraje denominado Alquería de Alba, en el límite de nuestro término municipal, enlazando en dicho punto con el camino provincial a Paiporta y Piesaña.

La longitud del nuevo camino es de 1.022 metros y está dotado de firme especial de hormigón macizo de seis metros de latitud.

El tercer curso de Derecho celebra su llegada a mitad de carrera

Los alumnos y alumnas del tercer curso de la Facultad de Derecho celebraron ayer con diversos actos su arribo triunfal a mitad de carrera.

Por la mañana, luego de oír Misa en el Patriarca, jugaron una emocionante partida de fútbol. Contendieron dos selecciones del curso, los «canos» contra los «aitos». Destacó en el encuentro la brillantísima actuación de Doménech, el gran Macala de la Universidad.

Después fueron a comer a un céntrico restaurante. Se hicieron brindis por la prosperidad de todos y un sanísimo y buen humor reinó durante la comida. Fueron gentilmente invitados los bedeles de la Facultad y obsequiados con espléndidos puros. Las señoritas fueron asimismo obsequiadas con originales y divertidos regalos. A los postres hubo actuaciones de diversos alumnos. Fueron muy aplaudidos García Burgos, Sansaloni, Vivar Delgado, Gimeno, Bonmati, Guerrero y, sobre todo, Ferrandis.

SERVICIO METEOROLOGICO

Observatorio instalado en el Parque de los Viveros. Boletín meteorológico correspondiente a doce horas de hoy: Información general de la región.—La temperatura máxima de la región ha sido de 13 grados, en Manises, y la mínima, de 17,6 bajo cero, se ha registrado en Calamocha.

Tiempo en Valencia.—El termómetro marcó a 13 horas de ayer, 7,4 grados; a 19 horas, 5,8; a 1 hora de hoy, 1,6, y a 7 horas, 0,6 grados. La temperatura máxima de ayer fue de 12,4 grados, a 15 horas 50 minutos, y la mínima de hoy, 0,8 bajo cero, se ha registrado a 8 horas 55 minutos. El estado del mar ha sido llano. Predicción para Levante.—Buen tiempo de cielo despejado o casi despejado. Vientos débiles de componen este. Mar rizada.

UN MOMENTO Sr. Pemartín!



Cuando el periodista se tropezaba por puro azar, con una persona tan sensata y ecuaníme como don José Pemartín, da brincos de pura alegría. Así da gusto entrevistarse hasta con el mismo lucero del aba. No dice más que lo que él cree debe decir a un periodista, que luego reflejará en el periódico la verdad de la conversación. Y si en ello hay algo puntante para alguien, allá dimes y diretes, que luego él se quedará con la satisfacción de haber dicho unas verdades así de grandes.

—Indudablemente, la enseñanza española tiene mucho que corregir. Hay que empezar por crear un nuevo bachillerato. El actual es imperfecto. Si el cuestionario actual se aplicase con todo rigor, la cabeza del alumno, estallaría al llegar a quinto curso. Luego, existe también el fracaso del examen de Estado. Pero la culpa de eso no reside en la idea con que fué concebido, sino en su forma de aplicarlo a la práctica.

—¿Existe ya algún proyecto para subsanar estos graves errores? —Hay uno mío. Está desde hace tiempo en el Ministerio.

—¿En qué consiste? —Se trata de una ley de coordinación de la Enseñanza Media. Por lo pronto quedarían suprimidos los exámenes por curso, que sólo se hacen en España, como residuo de la época liberal. Se crearían dos bachilleratos fundamentales y luego otros varios secundarios. Verá: uno, por el cual pasarían todos los chicos de 10 a 14 años. El latín sería exigido rigurosamente. A los 14 años el niño ya puede decidir cuál es su vocación, y entonces Ingeniería en un bachillerato agrícola, industrial, universitario, comercial, femenino, pedagógico... Duraría hasta los 17 años. La base fundamental de este bachillerato serían las lenguas clásicas. Se ha de huir del exceso de especialización, porque, como dice Ortega y Gasset: «Los excesos de especialización producen una incultura máxima.» A los 17 años, el chico queda en disposición de sufrir el examen de Estado. Y luego ingresará donde quiera o para lo que haya estudiado. En escuelas especiales o en la Universidad.

—¿Es partidario, pues, del examen de Estado? —Claro está. Pero cambiaría la forma de realizarlo. Correría siempre a cargo de las Universidades, pero se llevaría a cabo en las capitales de provincias. Así se ahorrarían los alumnos numerosos gastos de traslados y se evitarían recomendaciones y subterfugos. Se nombraría una comisión entre los catedráticos de Institutos y Academias, y habría, como director de examen, un delegado universitario, que se desplazaría allí. Las pruebas fundamentales se realizarían por escrito, que sería naturalmente, muy amplio. El escolar que alcanzase una puntuación de siete a diez y tuviera un buen libro escolar, quedaría aprobado sin necesidad de pasar al oral. Los ejercicios irían a una comisión universitaria, que residiría claro está, en la Universidad. Para éstos los ejercicios no son más que letras y cifras. Ignorarían totalmente el nombre del alumno cuyo ejercicio es corregido. Esto sólo lo sabrá el jefe de examen.

Total, que el examen de Estado está destinado a vivir «per secula seculorum». Que se eche a temblar quien cáiga o pueda caer bajo la jurisdicción del temido «Coco».

VALENZUELA

HAY INVENTOS QUE NO LLEGAN A REALIZARSE

Tesis de los falleros de la plaza Lope de Vega

Detrás del mostrador de su tienda, el presidente de la falla. Delante de ese mismo mostrador de esa tienda, que no es suya, el periodista. Comienzos de un diálogo en clave que todo el mundo entenderá.

—Buenas tardes. ¿Es usted el presidente...? —Sí, soy yo... —Pues yo soy el periodista y venía...

—Pues vamos a «La Coba». —Ya estamos en «La Coba». Es un bar donde de cuando en cuando se «ajuntan» los falleros de Lope de Vega. Ya hemos charlado unos cuantos metros de metros.

Nos une una buena conversación. Nos para una misión para una misión. Nos para una misión para una misión.

Ahora la conversación es esta. Habréis observado que al lado de la estampa del presidente de la falla no aparece la siempre más estética presencia de la belleza. Pues bien, es que... escuchad la explicación de don Salvador Gresa:

—Tenemos tantas que puestos a elegir, no hemos elegido a ninguna. —Comprendido. ¿Y fella? Dueño de un comercio de tejidos, su respuesta es de un clasicismo mercantil que atufa.

—Doce metros de falla, dedicados a riciclizar inventos que no llegan a realizarse... —Buen espacio para crítica... ¿Quién la financia? —Pues mire usted, ni nosotros mismos lo sabemos. El barrio es modesto, pequeño y la suscripción corta... Pero el vecindario se porta como un caballero. Además, hay un vecino que en el sorteo pasado le tocó el segundo premio, que esperamos que se portará como el barrio.

—¿Y los «concepados» miembros de la comisión? ¿Qué tal? —No hay queja. Trabajan. Han con cuanto pueden. Eso sí, son buenos actores. Uno de ellos, llamado Borrás, hasta se prela de su apellido.

—¿Son ustedes veteranos o noveles? —Casi todos veteranos, la mayoría fracasados, pero todos reincidentes. ¿Qué le parece? —De maravilla. ¿Quién es el autor del boceto? —El artista señor Cotanda, ¡Cotandeta!, como nosotros le llamamos familiarmente. Es, ha sido y será nuestro artista, mientras él quiera serlo y nosotros podamos pagarle...

—¿Son grandes sus aspiraciones? —No son pequeñas. Figuramos en la primera sección. Yo lamentaría que nuestros amigos de la plaza de la Reina se enfaden si obtenemos mejor galardón que ellos. Pero realmente, a eso aspiramos y en esto ciframos nuestras esperanzas. No se lo diga a nadie... Prometido... Desde «La Coba» me fui a la redacción, donde traté de recordar lo que hablamos en «La Coba». Hasta aquí, mis recuerdos.

TRISTAN

- ¿Quién es Guillermina? ¿Quién es doña Sabihonda? ¿Qué es la flor de la maravilla? ¿Qué es el teatro de los jueves? ¿Qué le ocurre al emperador de China y a su ruiseñor? ¿A quién le tocará una preciosa muñeca? Niñas: Leed «Bazar» y lo sabréis. «Bazar» es la mejor revista infantil dedicada a vosotras

PORTICO DE UNA EXPOSICION

Por PEDRO DE VALENCIA

Un pretexto puede ser una razón para unos, y esa razón, es para otros, el pretexto esencial de un momento interesante de la existencia; y pretexto con razón es ya casi todo, si el móvil hace caminar aunados a uno y a otra por un espacio ilimitado de tiempo.

En los Salones de Exposiciones del Archivo Municipal, se ha inaugurado estos días una, por dos motivos esenciales sobre todo, importante exposición. Las salas, magníficas y afortunadas —por distribución y proporciones— cobijan un conjunto de pintura y escultura española, con el pretexto sentimental de amor a Hungría y este magnífico sentimiento es motivo para que los jóvenes valores del arte nacional y, sobre todo, del valenciano, se hayan agrupado en considerable manifestación.

Bondadoso, y con generosidad, el arte se «frece al recuerdo del lejano y dolorido país, tan vinculado, por otra parte, a la historia del nuestro por razones egregias y románticas.

Ahora, y siempre, acariciando en mi corazón la esperanza de un resurgir del arte valenciano, mecido sus jóvenes brotes por un airecillo europeo, puedo hablar, recorriendo estos salones, con satisfacción complacencia. Digan lo que digan los descortados contumaces, aclaro yo que hay una bonita cantidad de lienzos y esculturas, y calidad suficiente para prestarle atención al conjunto de una colectividad artística joven y en acusado movimiento ascendente.

Mientras tanto, el Comité Húngaro Húngaro ha brindado a todos los valencianos la ocasión de establecer una comparación necesaria entre los artistas de aquí, y los de fuera, que también —apartando dos o tres nombres muy corados— ofrecen características inquietantes valores con algunos aciertos y muchas esperanzas.

Y, deducido el interés artístico innegable, todavía resta el magnífico objetivo humano de ayudar a esa noble gente de Hungría, excluida de su patria, ocupada por tropas y presidio extranjeros.

Educación y Descanso

EXCURSION A MADRID, ESCORIAL Y TOLEDO

El departamento de Viajes y Excursiones de esta Obra Sindical, organiza para el día 7 de los corrientes una interesante excursión a Madrid, Escorial y Toledo, con el siguiente programa:

Día 7.—A las 22 horas, salida de Valencia, llegando a la capital de España a las 12 horas del día 8. Este día se dejará libre.

Día 9.—Por la mañana, se visitará el Museo del Ejército, y por la tarde se presenciará el partido de fútbol Atlético de Madrid-Valencia C. F.

Día 10.—Excursión al Monasterio de San Lorenzo del Escorial.

Día 11.—Visita en Madrid a los Museos del Prado, de la Marina y Palacio Nacional.

Día 12.—Excursión a Toledo, con visita al Alcázar, Casa del Greco, Catedral y otros lugares artísticos.

Día 13.—Por la mañana se dejará libre a los excursionistas, y por la tarde, se emprenderá el viaje de regreso. La inscripción quedó abierta ayer en las oficinas de la Obra, sitas en Campaneros, 18, y se cerrará el martes, día 4 a las 20 horas.

Las plazas para esta excursión son limitadas.

ENTRADAS GRATUITAS PARA GRUPOS DE EMPRESA

Han correspondido entradas gratuitas para presenciar el partido de fútbol que se celebrará en Mestalla entre el Deportivo Coruña y Valencia C. F., a los siguientes grupos de empresa: Casa Montañés, Casa Gil, Casa Pampló, Banco Exterior de España.

Leed Jornada



MONSTRUOS 1947

¿Qué notes pone la gente a nuestra Feria Muestrario? No sería conveniente comprarles un diccionario? Yo auguro que este año se instale un stand taurino. Parecerá un poco extraño, pero no es un desatino. A quien tal cosa compete, pido que se exhiba en él, al cordobés Manolete, pues así con el ajuel de que «monstruo» hay quien le llama por su arte extraordinario, tendrá razón el que exclama: ¡Voy a la Feria «Monstruaria»!

DON MATIAS

Siete barcos extranjeros en Las Palmas

Las Palmas, 1. — Han llegado al puerto siete buques de bandera extranjera: cuatro norteamericanos, uno sueco, otro chileno y otro danés, todos ellos para proveerse de combustible. También, procedente de Gotemburgo, ha arribado el vapor «Suecia», que se dirige a Buenos Aires, y de Londres, el inglés «Leonian». — Cifra.

Propuesta de reforma del reglamento taurino en Méjico

Los toros tendrán en canal un mínimo de 250 kilos y los novillos 180

Orejas y rabos a precio fijo

Méjico, 1 (Servicio especial de la agencia Efe). — El Departamento de Espectáculos, de esta capital, ha propuesto varias reformas al vigente reglamento taurino, de acuerdo con lo observado durante el desarrollo de las corridas de toros en las últimas temporadas. Entre otras cosas, se pide la adición de un artículo al reglamento en el que se haga constar que cuando los toros de una ganadería den reiteradas muestras, en algunos de los tercios de la lidia, de su man sedumbre o falta de casta, dicha vacada perderá la categoría que ostente, teniendo que sujetarse a la recuperación, a las mismas pruebas que se exigen para adquirirla.

Respecto al peso de las reses, se fija el de 250 kilo en canal para los toros y el de 180 para los novillos, como mínimo, estableciéndose como sanción, al ganadero cuyas reses no reúnan tal requisito, una multa de cien pesos por cada kilo que falte hasta alcanzar los 250, en los toros, y de cincuenta pesos, por kilo que falte hasta los 180, en los novillos.

Finalmente se desea establecer una regulación en cuanto a la concesión de orejas y rabos. Estos trofeos no se concederán a petición del público, «al que es preciso ir educando de acuerdo con la importancia mundial de la plaza «Méjico», sino a juicio exclusivo del presidente, quien para ello se sujetará a las siguientes instrucciones: «Podrá obtener la oreja el diestro que, después de una faena extraordinaria, mate de una buena estocada y dos intentos de descabello, y oreja y rabo, aquel que corone un trasteo excepcional, de altísimo mérito, con una estocada en todo lo alto, y de buena ejecución y un descabello al primer intento.»

ALGARÁ YA NO ES GERENTE

Ciudad de Méjico, 1. — Antonio Algara, destacada personalidad en los medios taurinos de Méjico, que hasta ahora ha desempeñado la gerencia de la Plaza de Méjico, de la Ciudad de los Deportes, ha sido destituido de su cargo. La nueva gerencia ha pasado a desempeñarla Moisés Cosío, cargo que le fue conferido por la Junta del consejo de accionistas de la empresa propietaria de la Ciudad de los Deportes.

El príncipe Juan de Orleans llega a Lisboa

Realiza un curso práctico de aviación

Lisboa, 1. — En un avión brasileño llegó a esta capital el príncipe Juan de Orleans y Braganza, hermano de la condesa de París, que se encuentra en Estoril.

El príncipe, que pertenece a las fuerzas aéreas y realiza ahora un curso práctico en la Panair, era agasajado en el aeropuerto lisboeta por los condes de París y por la infanta doña María de las Mercedes. — Efe.

LOS SUPERVIVIENTES DEL «SAM-WATER», EN LISBOA

Lisboa, 1. — Se encuentran en esta capital los veintiséis supervivientes del barco inglés «Samwater», de 7.200 toneladas, que con un cargamento de algodón naufragó al noroeste del cabo Finisætia.

En este naufragio perecieron veinte hombres pertenecientes a la tripulación. Los supervivientes fueron recogidos en alta mar a bordo de una lancha de salvamento, por el navío sueco «P. L. Pahlsson», que los condujo a Lisboa. — Efe.

¿El mejor regalo para sus hijas? Una suscripción a «Bazar», maravillosa revista creada para todas las niñas españolas

Un momento de euforia, otro de seriedad y la rectificación inexcusable

La Jefatura del Frente de Juventudes del D. U. nos remite la siguiente nota:

«El día 30 de enero aparecieron en el periódico JORNADA — y en la sección «Un momento» — unas declaraciones del estudiante de tercer curso de Derecho, José Aparicio Rico, delegado del S. E. U. del mismo. Esta Jefatura del Distrito Universitario hace constar que el citado estudiante no hizo tales manifestaciones, ya que se limitó a conversar sobre diversos temas, ninguno de ellos expresado en el artículo, con el periodista, amigo particular suyo.

Por medio de la presente nota, esta Jefatura aclara el hecho, en invitación de dudas que pudiesen surgir y para satisfacción del interesado, velando por el prestigio de nuestros estudiantes y el respeto que le debemos a la Universidad.

N. de la R. — El jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario no asistió, naturalmente, a la conversación sostenida por nuestro redactor con el señor Aparicio.

La verdad es que Aparicio Rico se expresó en nuestro «Momento» en el mismo tono jocoso que sus compañeros de curso imprimieron a la emisión difundida por Radio Mediterráneo, bien ajeno a que sus ironías pudieran provocar tantos «redes». El «Momento» que nos ocupa empezaba y terminaba con bromas inequívocas, que daban carácter a todo el texto.

Respecto a este tributo, aún hemos de felicitar al joven estudiante por el éxito de su primera intervención. Las rectificaciones son el complemento de las declaraciones. Casi todos los intervinientes recurren a ellas con más tenacidad que feliz memoria. Por eso le auguramos al señor Aparicio Rico que será concejal antes de terminar la carrera.

Dimite el ministro de Estado de Cuba

La Habana, 1. — El ministro de Estado, Innocente Alvarez, ha presentado la dimisión de su cargo al presidente Grau San Martín. — Efe

DELEGACION ARGENTINA EN EL SALVADOR

San Salvador, 1. — La delegación argentina presidida por el senador Diego Luis Molinari, que visita Centroamérica en misión oficial, ha sido recibida por el presidente Castañeda Castro.

Consejo de Ministros

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA

Orden, acordada en el Consejo de Ministros, por la que se constituye la comisión interministerial encargada de aplicar los preceptos de la ley de Defensa del Libro Español.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda y al Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, para otorgar sus beneficios a las viviendas que el ministerio construya con destino a su personal en Madrid.

GOBERNACION

Decretos por los que se constituyen las comisiones superiores de Ordenación Urbana, de la provincia de Gerona, de la provincia de Lérida y de la provincia de Guadalupe. — Decreto por el que se aprueba el reglamento de procedimientos administrativos del Ministerio de la Gobernación. — Expediente por el que se propone el ingreso de Mequinenza y cuatro pueblos más en la agrupación intermunicipal establecida por la Diputación Provincial de Zaragoza y aprobada por decreto de 2 de noviembre de 1945, para obras de abastecimiento de aguas y saneamiento. — Aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 19.953.498'56 pesetas.

ANUNCIOS OFICIALES

MONTE DE PIEDAD

Día 3 y siguientes de febrero,

ALMONEDA

ESPECIALISTAS DEL EJERCITO

En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» de 12 de enero de 1947 se anuncia concurso para proveer 50 plazas de alumnos mecánicos electricistas de la rama «B» (Transmisiones) entre los españoles solteros o viudos sin hijos, de edad comprendida entre los 18 y 25 años, ambos inclusive. Presentación de instancias en el Ministerio del Ejército (Dirección General de Reclutamiento y Personal) hasta fin de febrero. Examen previo elemental el 15 de marzo en las Jefaturas de Transmisiones más próximas al domicilio del interesado, estas en El Pardo (Madrid), Sevilla, Valencia, Barcelona, Zaragoza, San Sebastián, Valladolid, Salamanca, La Coruña, Palma de Mallorca, Mahón, Las Palmas, Tenerife, Ceuta, Melilla y Viator (Almería). Los admitidos se presentarán en el Parque Central de Transmisiones El Pardo (Madrid) el 15 de abril para realizar el curso, haciendo el viaje por cuenta del Estado y con derecho a haberes y pluses reglamentarios. Para detalles, dirigirse a las Jefaturas de Transmisiones antes mencionadas o a la Jefatura de Transmisiones del Ejército, Amaniel, 39, Madrid.

EJERCITO

Decreto por el que se declara urgente ejecución las obras de la Academia de Ingenieros, en los términos que se expresan en el Decreto por el que se concede a doña Gracia Cardenera y a doña Vicenta Hernández, las pensiones causadas por el fallecimiento de sus maridos, don Mariano Miranda Cardenera y don Marcelino Martín Hernández, respectivamente. — Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto sobre revisión de obras dependientes de la Marina. — Decretos y expedientes de trámite.

AIRE

Expediente de «calificación» para créditos, correspondientes al año 1946, destinados a instalaciones de servicios internacionales de redes aéreas y transoceánicas, por un importe de 17.447.435'59 pesetas.

JUSTICIA

Decreto por el que se nombra secretario de la Sala tercera del Tribunal Supremo, a don Rafael González Betada y Caballero, secretario de Gobierno de la Audiencia Territorial de Madrid. — Expediente de personal del Cuerpo de Penales. — Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA

Decreto sobre anticipo del Fondo de Compensación, para el que se dictan normas para el estudio y fallo, por el Tribunal de Cuentas, de las cuentas pendientes de examen y de las en lo sucesivo se le remitan. — Expedientes de trámite y de personal.

IDNUSTRIA Y COMERCIO

Expedientes y asuntos de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de «Mejora de la construcción del Jaque del Marqués Mondéjar (Granada) y de las obras de «Desagüe del río Guadalupe (Sevilla)». — Decreto por el que nombra presidente del Consejo de Administración de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles a don Rafael Benjumea Burtia. Decreto por el que se nombran miembros, en el Consejo de Administración de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, a don José Moreno Osorio, don Pedro González Bueno, don Carlos Botín Blanco, don Eduardo Alfonso Barañá, don Eduardo Merello Bara, don Andrés Moreno García, don Víctor Antón Galarza, don Enrique Calabía López, don José María Puerta y de las Pozas, don José Puente de Cela, don Lorenzo Puñalón Casado García, don Ramón Rubio y Martínez Corera y don José Luna Menéndez. — Expediente sobre declaración de fuerza mayor por perjuicios de materiales empleados por el contratista «Ferrocarriles y Construcciones A. B. C.» en las obras de la sección terminal del ferrocarril de Bazza a Elche.

TRABAJO

Orden, aprobada en Consejo de Ministros, por la que se acuerdan varias subvenciones para mitigar el paro obrero.

DATOS BIOGRAFICOS DE

RAFAEL BENJUMEA BURTEA

CONDE DE GUADALHONOV

Nació en Sevilla el año 1874. Después de haber cursado el curso de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos en su provincia, destacó entre todas la del pantano del Tiro. Con su construcción se reguló el riego de todas las fincas de la zona. Como ingeniero siguió actuando hasta el año 1925, en que don Primo de Rivera le nombró ministro de Fomento. A la terminación de la dictadura se constituyó en España el partido de la Unión Monárquica, del que fue presidente.

Al advenimiento de la República marchó a Francia, donde estuvo un año aproximadamente; después fue a Buenos Aires, como ingeniero jefe del «subterráneo español», en el que sigue desempeñando en la actualidad.

Posee varias condecoraciones por los trabajos realizados, entre ellas la Gran Cruz de Isabel la Católica.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. Leonor Belenguer Lloréns VIUDA DE JOSE GUERRERO QUE DESCANSA EN EL SEÑOR EN EL DIA DE HOY, A LOS 81 AÑOS DE EDAD, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD R. I. P. Su director espiritual; sus afligidos hijos Leonor, José, Concepción, Vicenta, Antonio, Vicente y Amparo; hijos políticos Angeles Cabanes, José Franco y Josefina Claros; nietos, nieta política, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, y la razón social «Viuda de J. Guerrero» (ferreteria), ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada. La conducción del cadáver se verificará mañana, día 2, a las once, desde la casa mortuoria, calle Cirilo Amorós, 42.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA María de los Desamparados Viquer Samper Que descansó en el Señor el día 31 de enero último, a los 21 años de edad, en La Fuenfria (Cerecedilla), habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados padres don Vicente Viquer Ramos y doña María Samper Rieta; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la misa de «Corpore Insepulto» que se celebrará mañana, día 2, en la capilla del Cementerio general de Valencia, a las once, y acto seguido se verificará el entierro.

MUEBLES JOB SOLO VENDIENDO MUEBLE A PLAZO de fabricación garantizada y más baratos que al contado. Facilidades de pago como nada. HERNAN CORTES FABRICA: C/ BARCELONA

Stalin ha designado sus sucesores según la revista norteamericana "Time"

Molotov, primer ministro; Mokoyan, de Asuntos Exteriores; Zhdanov, secretario del partido

La combinación se hará pública en la próxima primavera

El problema de la sucesión de Stalin es uno de los que más preocupan al mundo y sobre él se ha hablado mucho en los últimos tiempos, a raíz de los rumores sobre el estado de salud del «Zar rojo». Varias veces se ha dicho que Stalin estaba enfermo de gravedad, y aunque se ha desmentido esta última por lo menos, siempre queda el hecho de que no ha asistido a muchas ceremonias importantes de la vida rusa y de que ha tenido que ir a reponerse a la estación balnearia de Sochi, en el Cáucaso.

En Norteamérica todos los rumores y noticias sobre la salud de Stalin encuentran ancho público y son motivo de constante discusión. Así, no es de extrañar la acogida que ha tenido la sensacional información, publicada por el semanario «Time», uno de los mejor informados de los Estados Unidos, sobre la salud y la sucesión de Stalin.

De una fuente de información en Europa, que tiene un alto crédito de veracidad, «Time» recibió la información de que, el 6 de diciembre pasado, el médico de Stalin, Afanassy Constantivich Abrikosov, uno de los mejores especialistas rusos en enfermedades del corazón, informó privadamente a los jefes comunistas que la enfermedad de Stalin consistía en una angina de pecho, que empeora cada día. El diagnóstico fue establecido por un consejo médico, en Sochi, el día anterior.

La semana siguiente, Stalin convocó a una reunión del Politburo y del Orgburo, en Sochi, y declaró que era tiempo de nombrar sus sucesores para todos los puestos del Gobierno y del partido. Persiguiendo su idea de retirarse (tomada en 1945), es probable que estuviese transferido el mecanismo del Poder antes de su muerte, en la forma en que quedaría establecido cuando se marchase de este mundo. Propuso lo siguiente: Presidente, Molotov; primer vicepresidente, Beria; ministro de Asuntos Exteriores, Mikoyan; primer secretario del partido (que fué el puesto de donde ascendió y tomó Stalin el Poder), Zhdanov; segundo secretario, Malenkov; ministro de Defensa, Vorochilov; primer viceministro de Defensa, Budienny; presidente del Consejo de la Unión, Andreyev; presidente del Consejo de Nacionalidades, Bulganin; presidente del Consejo Supremo de la U. R. S. S., Shvernik.

La propuesta de Stalin fué aceptada por unanimidad, pero por razones tácticas, se decidió

suspender su anuncio hasta la próxima primavera.

Este arreglo de la sucesión está de acuerdo con los factores conocidos. Molotov ha sido durante mucho tiempo el jefe administrativo asistente de Stalin, y con Beria en el inmediato alto puesto, el nuevo Gobierno puede esperar el entero apoyo de la policía secreta. Y en cuanto al ejército, la otra fuerza con la que ha de contar el Kremlin, los nuevos mariscales, como Jukov, que puede tener ambiciones napoleónicas, son sospechosos de

rechilo y Budienny, los viejos caballos de batalla del partido, tienen mucho más crédito.

El Kremlin también quiere un ministro de Asuntos Exteriores, que es relativamente bien conocido en el extranjero, especialmente en los Estados Unidos. Anastas Mikoyan, el resbaladizo y listo pequeño armeniano, que por mucho tiempo gobernó el comercio exterior ruso, llena este deseo. Eric Johnston le ha llamado «Un Jesse Jones, un Donald Nelson y un Harry Hopkins, reunidos en uno».

CRONICA DE LISBOA

Prosperidad es la palabra mágica para las naciones

Pero Rusia vive igual que en los primeros tiempos del comunismo

Y a Inglaterra le hacen falta millón y cuarto de trabajadores

Lisboa, 31 (Crónica de nuestro corresponsal).—La prosperidad es la palabra mágica que anda en la actualidad en las mentes y en los afanes de todos los países, con mayor intensidad aún en las más grandes potencias que en las modestas naciones. Sin embargo, ni grandes ni pequeñas han logrado aún dar realidad práctica a esa palabra, y por el contrario, allí donde se mire el mapa mundial, se lucha con profundidades, dificultades y problemas con situación crítica y, en una gran proporción de casos, con miserias crudas y simples. Los americanos tienen para su uso doméstico una doméstica frase común que dice: «La prosperidad está a la vuelta de la esquina». Pero doblar esa esquina es lo que pocos consiguen hoy como ayer, en los mejores tiempos rooseveltianos del «New Deal». Los soviets vienen prometiendo a su pueblo la prosperidad desde los ya lejanos días de la revolución comunista; pero los años pasan y las generaciones se consumen y mueren sin que logren divisarla. Y, bien al contrario, el pueblo ruso se encuentra hoy en muchas áreas sometido a privación tan trágica como en los días que eligieron a la implantación del ré-

gimen soviético. Francia, de la misma manera, sueña ahora, como antaño, con una prosperidad que no aparece.

A su vez, Inglaterra se entrega ahora con afán a la conquista para sí de una prosperidad, y ante todo a la búsqueda del sistema por el que podrá conseguir aquella. Se han propuesto y discutido diversos sistemas y procesos, pero la ansiada prosperidad no ha llegado aún. A este respecto, un gran diario londinense ofrece solemnemente al Gobierno y pueblo británicos un nuevo sistema, por el cual la sonada y ambicionada prosperidad podría lograrse. Ese sistema se basa en el principio de que la prosperidad se conquista con la producción, y la llave de ésta es la abundancia de productos, de los que Inglaterra está muy falta. Para remediarlo, se proponen seis soluciones: primera, importar trabajadores del continente europeo, donde existe más de un millón de personas desplazadas, sin contar los parados de Italia y de otros países; segunda, emplear mayor número de mujeres en la industria, pues desde la guerra, más de millón y medio de inglesas abandonaron aquella para volver a la más femenina vida del hogar; tercera, reducir las fuerzas armadas, calculando que por lo menos podrían licenciarse 250.000 de los dos millones de soldados que aún están en filas o en servicio de equipamiento militar; cuarta, movilizar para el trabajo a 711.000 desempleados que en Inglaterra existen por falta de organización, precisamente cuando el país clama contra la carencia de obreros; quinta, eliminando y desviando hacia la industria a una parte de los dos millones y pico de funcionarios públicos que hoy tiene Inglaterra; sexta, desalojando de industrias y ocupaciones improductivas, y hasta turbias, como las de las apuestas, en juegos y carreras, a una parte de las cuatrocientas mil personas que de ellas viven sin producir nada efectivo.

He ahí un programa para que Inglaterra encuentre los 1.250.000 trabajadores que hoy necesita. Pero es más que posible que no pase de simple programa, igual que el sueño de prosperidad no pase tampoco de simple sueño. JORGE HEREDIA

El semanario londinense "News of the World" tiene 103 años de vida

Con siete millones de ejemplares, es el de mayor circulación del mundo

Los escándalos, deportes y concursos con premio, base de su éxito

Uno de los semanarios de mayor circulación del mundo es el londinense «News of the World». Tiene 103 años de vida y recientemente ha publicado su número 5.378, pero que para su nuevo director es el primero. Para señalarle la tónica de su trabajo, sus ayudantes le trajeron el número. En la página primera había títulos como los siguientes: «El pacto de castidad, roto, dice el jurado», «El jurado calificó su vida con aquel hombre como bestial». Las cabeceras trataban de temas sexuales, deportes y premios de concursos—sólo en premios de crucigramas hasta mil libras a la semana—, tres atracciones que han elevado «News of the World» a la mayor circulación del mundo: 7.412.383 ejemplares.

El hombre que ha tomado la dirección del semanario, Robert L. Skelton, de 49 años, no tiene prisa en chocar con la fórmula mágica trazada hace medio siglo por un insaciablemente curioso joven redactor judicial llamado George Allardice Riddell hoy lord Riddell. En los tribunales ingleses encontró Riddell un imagnable tesoro de noticias y envió a sus redactores a explotarlo. Pero a diferencia de los tabloides o periódicos de escándalo norteamericanos, «News of the World» no contiene entrevistas con los asesinos o las amantes; el periódico nunca intenta contar una historia antes de que sea vista, en el

tribunal, a causa de las estrictas leyes inglesas sobre el libelo. Pero sus minuciosos detalles sobre escándalos, asesinatos y aculterios, da a los ingleses más de un centenario de estruendos a la semana.

«Nosotros somos justamente lo mismo que el Viejo Testamento—acostumbra a responder lord Riddell a sus críticos—: damos el crimen y el castigo.» Su clase de reportajes es, desde luego, renumeratorio. «News of the World» llega a siete de los once millones de hogares ingleses. Lady Rothermere le llama el periódico de las cocinas inglesas. Indispensable para las criadas, encuentra a menudo la escalera para llegar a las señoras.

Ahora, el semanario se propone alcanzar la cifra de doce millones de lectores, aunque confiesa que ya alcanza a todos los amantes de los asuntos escandalosos. Para encontrar esos cinco millones más de lectores intenta añadir más noticias políticas y de asuntos mundiales. Skelton es un veterano que ha llevado dos años con lord Rothermere en el «Daily Mail» y catorce como redactor jefe del conservador y digno «Daily Telegraph».

«News of the World» será indulgente con él, en sus noticias serias, con tal de que continúe dejando en la primera página titulares como éste: «Haciendo el amor, mientras sigue el funeral de su mujer.»

CRONICA DE BERNA

LOS COMUNISTAS EXPLICAN LA DERROTA DE MIKOLAJZCYK

Pero no dicen que en Polonia no hay más voluntad que la del Kremlin

Berna. (De nuestro corresponsal).—Mikolajczyk acusa. El presidente del Consejo polaco Osabka Morawski, acusa a su vez; Inglaterra cree a Mikolajczyk; Rusia cree a Osabka, y ante tantas razones contradictorias como uno quiera ser una vez prudente, no toma partido. En asunto que tan de lejos nos afecta, como las elecciones polacas, puede ser lícita la neutralidad que para Solon merecía la pena de muerte. Tienen los comunistas en el Gobierno la complacencia de Rusia, y la oposición de Mikolajczyk la simpatía de Inglaterra. Todo se andará si Dios no lo remedia; pero, mientras el momento llega, démonos ilusión de libertad situándonos al margen de las revueltas aguas polacas. Pero para quien quiera tomar posiciones empezaré por decir lo que dijo el subsecretario de la Presidencia del Consejo polaco Jacob Berxani: la Iglesia Católica no fue hostil al

bloque democrático y en algunos distritos los sacerdotes le apoyaron. Pero de la oposición de la Iglesia Católica en las elecciones polacas he hablado ya en otra información.

Hoy quiero transmitir las causas del fracaso del jefe del partido campesino polaco según las expuso el presidente Osabka Morawski. Esas causas fueron principalmente: No la falta de partidarios en el pueblo, sino su falsa concepción.

El haber esperado la liberación de Polonia del oeste, dificultando las relaciones con Rusia.

La escisión dentro del movimiento campesino.

El pertenecer al Gobierno al cual hacía oposición.

El haber quebrantado el prestigio de Polonia en el extranjero.

Osabka no enumeró, entre las causas del fracaso de Mikolajczyk la voluntad de triunfar del bloque democrático.

Dicho esto lo demás sobra. Para el bloque democrático un triunfo de Mikolajczyk hubiese impedido la estabilización política que ahora empieza a su gusto; Inglaterra y los Estados Unidos no lo creen así. Pero de lo que pasa al otro lado del Oder y del Neisse, frontera donde surgirá un nuevo irredentismo, no hay más que una voluntad que es la del Kremlin.—García Díaz.

Delegación búlgara a Londres

Sofía, 1. — La delegación búlgara que se encargará de la firma del tratado de paz de Bulgaria, en París, el próximo día 10, ha salido de esa capital con dirección a la capital francesa. Integran dicha delegación el ministro de Asuntos Exteriores, Kimon Georgiev, el auxiliar del primer ministro, Alexander Popov y Taitcho Kostov. — Efe.

TABERNA SOLERA

ESPECIALIDAD EN APERITIVOS
Joaquin Costa, 36

VARIOS
SE CEDE ARENA GRATIS. La Real Sociedad concede permisos gratuitos para extraer arena del recinto del chalet situado en la playa de Levante, a todo aquel que lo solicite. Para permisos, calle de la Paz, número 4.

DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo. 12. ¿quién da?
Teléfonos de JOENADA: Números 10.617 y 15.999

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENDO PISOS

A todo confort. Céntricos. Llaves en mano. Informará LARCA DA. Don Juan de Austria 16. Teléfono 11913.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

MOTORES eléctricos para entrega inmediata, en todas las potencias y voltajes. Premios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez. Apartado 732. Bilbao.

Deportes

Valencia - Coruña, en Mestalla

Los mismos que empataron con el San Lorenzo, frente a frente

El Valencia sigue sin contar con Mundo

Los EQUIPOS en el campo

EN MESTALLA

VALENCIA.—Elzaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Monzó, Asensi; Epi, Amadeo, Morera, Igoa y Giraldós.

CORUÑA.—Acuña; Pedrito, Ponte; Molazas, Bienzobas, Guimeráns; Marquinez, Carlitos, Latorre, Elzo y Chao.

Arbitro, señor Mazagatos.

EN BARDIN

HERCULES.—Cosme; Corro, Lozano; Sierra, Robles, Arrieta; Macala, Elizondo, Martín, Zubeldia y Periche.

LEVANTE.—Alberto; Navarro, Estellés; Dolz, Iturraspe, Llopis; Fayos, Salvador, Escrivá, Martínez Catalá y Botella.

Arbitro, señor Solá.

En el Valencia, continuará la ausencia de Mundo, al que su lesión le mantiene alejado del césped. Y, por tanto, será Morera el director del ataque blanco, y la alineación la misma que hizo el 1-1 contra el San Lorenzo.

El Coruña viene con su equipo de gala, el mismo —salvo las modificaciones que hubo en el primer tiempo— que empató con los argentinos. Con ellos nuestro antiguo conocido Elzo, y de delantero centro Latorre, ese valor en ascenso que en un par de semanas ha conseguido desbancar del puesto a Cabido.

Acuña



Los Acuña dijeron que el pasado domingo fué el héroe en ese encuentro Deportivo - San Lorenzo. Algo de eso debió haber desde el momento que los famosos argentinos se marcharon de Riazor sin entrenarse. Mantuvieron su puerta imbatida, pero no pudieron forzar la adversaria. Y es que en esta figuraba ese gran guardavallas —como dirán ellos—, que es el meta coruñés, que tuvo una actuación prodigiosa e insuperable.

Hace algún tiempo nos llegó la noticia de que la directiva del Coruña había impuesto a Acuña una sanción, ya que, por lo visto, no rendía lo que de él se esperaba por su clase. Entonces, no atravesaba muy buenos vientos, pero luego, en unos cuantos partidos se ha recuperado totalmente, hasta el punto de ser calificado —como más arriba decimos— del héroe de la tarde con los argentinos.

Y ese mismo Acuña será mañana una de las figuras de este Valencia-Coruña de turno. Frente a ese ataque merengue, que contra el Barcelona se mostró eficaz y profundo, la silueta agrandada de ese portero que vuelve a situarse entre los primeros.

UN RESULTADO DE BALONCESTO

9-4 EL SAN LORENZO BATIÓ AL OPORTO

Lisboa, 1. — En Oporto se jugó, en la tarde de ayer, el anunciado partido entre el F. C. de Oporto y el San Lorenzo de Almagro. Vencieron los argentinos por 9 a 4, después de una verdadera exhibición realizada ante los 30.000 espectadores que llenaban el estadio de Lima. Bajo el arbitraje del inglés mister Wiltshire, que dirigió también el España-Portugal, los equipos se alinearon así:

Quando faltaban 6 minutos para terminar, empató el Guadalupe, pero faltando un minuto, el Rácing logró el tanto de la victoria. Por lo tanto, los argentinos ganaron por 3 a 2.—A.ñil.

5 equipos a punto, 5

BILBAO

Bilbao, 1. — Anoche salió para Barcelona el equipo del Atlético, que se alineará en la forma siguiente:

Lezama; Fernández, Oveja; Calaya, Bertel, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Iraragorri y Gaínza.—A.ñil.

SABADELL

Barcelona, 1.—El Sabadell, frente al Atlético de Bilbao, presentará la siguiente alineación:

Pujol; Bayo, Telechia; Santacatalina, Modol, Cerveró; Navarro, Tomi, Vázquez, Pallás y Guasch o Mario.—A.ñil.

BARCELONA

Barcelona, 1. — El equipo del Barcelona que se enfrentará frente al Atlético de Madrid, será el siguiente:

Valero; Elías, Curta; Gozalvo III, Sans, Gozalvo II; Navarro, Seguer, César, Amorós y Bravo.—A.ñil.

CASTELLÓN

Castellón 1.—Han salido para Madrid los jugadores del Deportivo Castellón que han de jugar mañana contra el Real Madrid, en el Metropolitano. La alineación será la siguiente:

Bosch; Mariatges, Aparicio; Arrazola, Arnaut, Santolaria; Santacreu, Soria, Besillo, Badenes y Asensio.—A.ñil.

GIJÓN

Gijón, 1.—El Real Gijón presentará el siguiente equipo contra el Español:

Héctor; Armandín, Victorero; Tamayo, García, Ladreda; Cholo, Pío, Méndez, Molinico y Sánchez.—A.ñil.

OTRO EQUIPO ARGENTINO, VENCEDOR

Guadalajara, Méjico, 1.—Se ha jugado un partido entre el Rácing Club argentino y el Guadalajara.

Resultó reñidísimo desde el comienzo hasta el fin.

El primer tiempo terminó con 2 a 1 a favor de los argentinos.

GOLEADORES

Zarra con diez tantos de ventaja

Sobre Lángara, segundo realizador

Madrid, 1. — Después de la XVII Jornada del Campeonato de Liga, Zarra continúa acumulando tantos, y con los cuatro conseguidos en la última jornada, aumenta a diez goles la ventaja que lleva a su más próximo seguidor, Lángara. A éste lo siguen, separados por un tanto de diferencia, Pruden y Podos, Calvo y Araujo.

La clasificación queda establecida así:

- 26 tantos: Zarra (At. Bilbao).
- 16, Lángara (Oviedo).
- 15, Pruden (Madrid).
- 14, Calvo (Español), Araujo (Sevilla).
- 13, Panizo (At. Bilbao), Méndez (Gijón).
- 11, Campos (At. Madrid).
- 10, Vázquez (Sabadell), Mundo (Valencia).
- 9, Jorge (At. Madrid), Pabito (Celta).
- 8, César (Barcelona), Herrera (Sevilla).
- 7, Amorós (Barcelona), Arza (Sevilla).
- 6, Juncosa (At. Madrid), Seguer

(Barcelona), Arnau (Castellón), Retamar (Celta), Cholo Dindurra (Gijón) Cervera (Murcia).

5, Bravo (Barcelona), Soria y Asensio (Castellón), Aretio (Celta), Segarra (Murcia), Doménech (Sevilla), Giraldós (Valencia).

4, Iraragorri (At. Bilbao), Taitavni (At. Madrid), Hermida (Celta), Latorre y Elzo (Coruña), Sánchez y Pío (Gijón), Barinaga y Corona (uno en propia meta) (Madrid), Guasch (Sabadell), Amadeo e Igoa (Valencia).

La clasificación de los goleadores de la Segunda División ha quedado establecida de la siguiente manera:

- 18 tantos: Peralta (Tarragona).
- 14, Mijares (Mallorca).
- 13, Martínez Catalá (Levante).
- 11, Campos (R. Sociedad).
- 10, Quisco (Alcoyano), Cáastro (Ferrol).
- 9, Arrieta y Gorostiza (Baracaldo) Vázquez (R. Sociedad), Pañadés (Tarragona).
- 8, Botella (Betis), Barceló (Tarragona), Mariano (Zaragoza).
- 7, Manolín (Córdoba), Macala y Martín (Hércules), Moto (Santander).
- 6, Vidal, Botana y Ostolaza (Alcoyano); Anibal y Doro (Baracaldo) Tinc (Ferrol), Periche (Hércules), Salvador, Escrivá y Fayos (Levante); Poci (Mallorca), Ontoria y Pérez (R. Sociedad), Juanete (Tarragona).
- 5, Ariznavarreta (Baracaldo), Pineda (Betis), Porta (Ferrol), Montalvi (Mallorca).

Federación Valenciana de Fútbol

PARTIDOS PARA MAÑANA, DOMINGO

Campeonato de aficionados. — Albasidense-Serpis, Ordinata; Estabonca-Cullera, Borsó; Canals-Mercurio, Martínez; Algemesí-Sueca, Sanjuán; Valencia-Rayó, Garcerá; Igoa-Grao, Mañes; Mislata-Mamisés, Ballester; Liria-Sopimpa, Lloris; Utiel-Paterna, Sanz; Castellón-Benlliure, Liso; Ribarroja-Benaguasil, Cortina; Sagunto-Bétera, Carrascosa; Alginet-Catarroja, Verdú; Astilleros-Requena, J. Pérez; Señera-Cartidos, Lloris; Discóbolo-Digame, Lecomba; Micallet-Avenida, Bonet; Mar de Plata-Sorolla, Tomás; Segrelles-Paioma, Peris; Nador-Valencia, Santamaría; Europa J. Ramón, Martínez; Alas-Rat-Penat, Sapiña; Tropical-Zafrañar, Valdecabrea.

Lea usted

Jornada

Campo de Mestalla

Mañana, domingo, a las 2: CAMPEONATO de AFICIONADOS RAYO - VALENCIA

4 tarde: LIGA, PRIMERA DIVISION

Deportivo Coruña-Valencia C. de F.

Venta de entradas y localidades: Hoy, de 11 a 1 y de 5 a 8, en el club. Pasos del mes de enero, y alederos para este partido

UNA NOTICIA AL DÍA

Se modifican los premios en las quinielas

Habrá tres primeros premios y una cantidad importante para consolución

Madrid, 1.—Aprobada por la superioridad la modificación del artículo 16 del Reglamento, vigente de apuestas mutuas de fútbol, la distribución de premios, a partir de la jornada del domingo, 2 de febrero, se hará conforme a las siguientes reglas:

De la cantidad a que ascienda el fondo de premios, se destinará un 40 por 100 para el primero, un 20 por 100 para el segundo y un 10 por 100 para el tercero, y el 30 por 100 restante para premios menores o de consolución.

Estos premios menores o de consolución se fijarán en la forma siguiente:

Se establecerán tres agrupaciones de boletos: una que comprenderá los de 130 a 140 puntos, otra de los boletos de 141 a 150 puntos, y la tercera, que incluirá los boletos de 151 puntos hasta el boleto de puntuación inferior a la del tercer premio.

El 30 por 100 destinado a estos premios se distribuirá de forma que cada grupo entre sí guarde la proporción de 20 a 30 y 60.

En el caso de que la puntuación del tercer premio sea inferior a 151 puntos, se formarán asimismo tres grupos iguales con puntuación entre 130 hasta la inmediata al mencionado tercer premio. A estas agrupaciones se les aplicará la fórmula anterior.

Cuando la diferencia entre la puntuación del boleto siguiente al tercer premio y la puntuación mínima de 130 puntos no sea divisible por tres, el resto de la división se acumulará al grupo de mayor puntuación.—A.ñil.

LAZARILLO

PARA MAÑANA, EN LA PROVINCIAL

Mañana, a las diez de la mañana, se celebrará, en el campo de tiro de la Asociación Provincial en Paterna, la tirada a platos, previamente anunciada, en la que en una «poule» a 12 platos, sin exclusión por ceros, serán disputados diez premios en metálico. El primero, de 200 pesetas; el segundo, de 100; el tercero, de 75; y siete premios más de 50 pesetas cada uno. La entrada y platos costarán 50 pesetas.

FOCO

La ópera "Thois" en función de gala en el teatro Principal

El próximo lunes, en función de gala, patrocinada por la Excelentísima Diputación, será presentada en nuestro primer teatro la célebre ópera "Thois", del maestro Massenet, a beneficio del Hospital Provincial.

Actuarán como primeras figuras el gran barítono Giuseppe Manacchini, del teatro de la Scala, de Milán, y nuestra paisana María Greus, con la participación de los primeros bailarines Lisette Continoza (de la Ópera de Montecarlo) y José Luis de Udaeta, con su gran ballet, así como numerosa orquesta, bajo la batuta del competente maestro J. Manuel Izquierdo.

En palcos y butacas de patio se replica el traje de etiqueta o uniforme, empezándose la función con rigurosa puntualidad, a las diez y media de la noche.

En las taquillas del teatro se hallan a la venta las porras locadas que quedan.

Un actor demasiado realista

Se hiere haciendo de Macbeth

Londres, 1. — El actor Harold Norman, que al representar el papel de Macbeth en la obra de Shakespeare dió demasiado realismo a su lucha con el espíritu del papel de Macduff, ha tenido que ser sometido a una importante intervención quirúrgica.

Norman se inflingió una herida de arma blanca de cinco pulgadas de profundidad en la noche del jueves último. Fue atendido en el mismo teatro por un médico que presenciaba el espectáculo. Posteriormente se le trasladó a un hospital y los facultativos del mismo declararon al principio que la herida no era grave, pero después se vio que era necesaria la operación.—Efe.

Programas de radio

Radio Valencia

Esta noche. — 8: Fragmentos de "Tabú", Montorio. — 8:10: Emisión del radioteatro. — 8:40: "Las mil y una noches": Historia del joven triste, por Antonio Calderón. — 9:03: Actualidad valenciana. — 9:40: Noticiero deportivo. — 9:45: Radio Nacikna de España. — 10:10: El disco nuevo. — 10:30: Selección de "Porgy and Bess", ópera negra de Gertrude Stein. — 11:30: "La danzarina de Taba", relato fantástico de Luis Urtubey. — 11:35: Voces femeninas de la canción moderna.

Casa de MAQUINARIA

con talleres propios dedicados a la construcción de tornos de todas clases y demás especialidades interesantes, establecería depósito esa población. Escribir: Apartado 251, Bilbao indicando si disponen local y ventajas ofrecen.

COMPRA - VENTA
LORRA & FINCAS Tel. 19299
LUIS PASTOR ANTON

ALELUYAS SEMANALES de actualidades teatrales.

EN POS DE FAMA Y DINERO,
VAN ROMEU Y LA GUERRERO,
Y SIN MIEDO A NAUFRAGAR,
SE LANZARON A LA MAR.



BRAYSS SOÑÓ, EN EL PRINCIPAL,
CON UN TRIUNFO COLOSAL.

ASÍ LO PENSÓ ESTE ARTISTA,
PORQUE ES UN "ILUSIONISTA".



TRAS DE UNA CORTA AUSENCIA,
"LA COTORRA" ESTÁ EN VALENCIA.

DICE LA GENTE, A CORO,
QUE VA A VIVIR... "MÁS QUE UN LORO".



APOLO
Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche: DOS ULTIMOS DIAS DE ACTUACION del mejor espectáculo de ARTE ESPAÑOL, de QUINTERO, LEON y QUIROGA.
presentado por **MARI-ROSA PREGON DE FERIA**
con CARMELA MONTES y MANUEL HERNANDEZ
Apto para menores Se despacha en centaduria

SE RUEDA "FUENTEOVEJUNA"



He aquí a Tony Román, con Manuel Luna y Fernando Rey, en la preparación de una escena de "Fuenteovejuna", actualmente en rodaje en los Estudios C. E. A.

TELÓN RÁPIDO

La "desintegración del paladar"

¿Tuvieron ustedes, por ventura, la dicha de contarse, entre las personas que admiraron las ilusorias proezas del famoso Profesor Brayss? Si no fué así, lo siento por ustedes. Porque el famoso Profesor Brayss—«El hombre de los Ojos de Acero»—realizaba una serie de emocionantes experimentos. Y entre ellos, uno casi conmovedor: aquel de exhibir un lustroso, grande y bien cebado conejo que, aunque no se mostraba muy propicio al sueño hipnótico, era un tentador ejemplar para guisarlo en paella.

Pero, francamente, si tuviera que elegir entre los numerosos y variados ejercicios de sugestión, ilusión e hipnotismo que presenta el famoso Profesor, designaría, sin vacilar, ese, realmente impresionante que lleva por título «La desintegración del paladar».

Imagínense ustedes que el famoso Profesor baja a la platea portando una botella de un misterioso líquido bebestible, solicita el concurso de algún espectador, le pregunta a éste qué clase de bebida le gustaría tomar; el espectador responde—pongo por caso—que Anís del Mono; el famoso Profesor le sirve una copita del misterioso líquido; se la ofrece, mirándole fijamente a los ojos, y le sugiere:

—Pues beba usted esta copita de Anís del Mono...

Y ¡oh prodigio! El espectador apura su copita, sin dejar de mirar los ojos penetrantes, afilados y duros—acero legítimo, caballeros—del famoso Profesor, y concede cortésmente:

—Pues, si Estaba muy rico el Anís del Mono.

¡Y es coñac, caramba! ¡Coñac de verdad, de verdad! Bueno, o un sucedáneo bastante decentito.

Sin embargo siento tener que comunicarle que eso de la «Desintegración del paladar» no es cosa nueva. En realidad, esta experiencia la viene realizando, desde hace algún tiempo, con notable éxito, un buen número de nuestros acreditados dramaturgos. El truco suele dar un feliz resultado. Es sencillo. Consiste en anunciar que se va a representar una comedia y largar después al respetable una especie de combinado de chistes de calendario, folletín, números de circo y alusiones al precio de las patatas o de la merluza.

Aquello, sin duda, no es una comedia; como el Anís del Mono del famoso Profesor no es Anís del Mono, sino un sucedáneo endiablado que tiene cierto saborcillo a coñac. Todo consiste en la «Desintegración del paladar». Que con tanto experimento ilusorio y tanto alévoso escamoteo, acaba, naturalmente, por desintegrarse de verdad. Es decir, por hacerse polvo como le suele ocurrir a uno al día siguiente de cualquier exceso alcohólico, en que uno tiene la cabeza mareada y el estómago sucio.

Le anuncian a usted: «Comedia dramática en tres actos». Pero ¡no se fie, caballero! No es una comedia: es un diabólico sucedáneo. Como el Anís del Mono del famoso Profesor. Que tampoco es Anís del Mono.

A pesar de todo, creo que la experiencia del «Hombre de los Ojos de Acero» no es ciertamente despreciable. Mediten ustedes un momento. El famoso Profesor obsequia con una copita de cierto coñac a los espectadores. ¿No creen ustedes que si en todos los espectáculos teatrales se siguiera esta reconfortante costumbre se animarían un un poco las plateas que van tomando un aire dramático de isla desierta con media docena de Robinsones?

Reflexionen los señores empresarios. La sugerencia es gratuita. Una copita de coñac por especta-

CARTELERA de Espectáculos

Teatros

ALKAZAR—Hoy, 6:45 y 10:30 noche: El tío Estraperlo.
APOLO—Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche: Pregón de feria.
ESLAVA—Hoy, 6:45 y 10:30 noche: Si yo quisiera.
PRINCIPAL—Hoy, a las 6:30 y 10:30: Mary, la insoportable.
RUZAFÁ—Hoy, 6:30 y 10:30 noche: La cotorra del Mercat.
SERRANO—Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche: Préstame tu suegra.

Cines de estreno

ACTUALIDADES—La llamada del desierto.
CAPITOL—Oro, amor y sangre. T.
LÁTRICO—Hombres intrepidos.
OLYMPIA—Desde que te fuiste. T.
REX—Aquel viejo molino.
RIALTO—La madona de las siete lunas. 2.ª semana de éxito.

Cines de sesión continua

COLISEUM—Dumbo y corsarios de Florida. Toleado menores.
GRAN VIA—A las 4:30 7:45 y 11:05: Fantasia de estrellas, 6:10 y 9:25: Vídeos heroicas.
METROPOL—El gato y el canario y La mujer enigma.
NOVEDADES—Negocio en apuros y La mujer enigma.
SUIZO—Sangre en Filipinas y Amor y periodismo.
TYRIS—Sospecha y Caprichos de madame, L. Young M. Douglas.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía revistas valencianas
MAESTRO MAGENTI
Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche:
El mayor éxito conocido

La cotorra del Mercat

Mañana, domingo, tres funciones, a las 4 y 6:30 tarde y 10:30 noche, representándose en las tres
LA COTORRA DEL MERCAT
Magistral interpretación

Teatro Principal

Compañía de comedia
JOSITA HERNAN-ANTONIO CASAL
Primer actor:
ANTONIO PRIETO
Hoy, 6:30 y 10:30:

Mary, la insoportable

de Gregorio M. Sierra y H. Maurá

ESLAVA

Compañía de comedia
Carmen CARBONELL-Antonio VICO
A las 6:45 tarde y 10:30 noche:
Reposición de

Si yo quisiera...

De Geraldty y Pizer. — Versión castellana de Carlos del Baillé

MARTES PROXIMO: ESTRENO DE

Nuestra familia

Con asistencia de su autor,
FRANCISCO SERRANO ANGUIITA

Teatro Alkazar

Compañía de PEPE ALBA
Hoy, 6:45 y 10:30:
TERCERA SEMANA TRIUNFAL del grandioso éxito

El tío Estraperlo

Geniales creaciones de
EMILIA CLEMENT y PEPE ALBA

SERRANO

Compañía de comedia cómica
F. MARTINEZ SORIA
6:30 tarde y 10:30 noche:

PRESTAME TU SUEGRA

GRAN ÉXITO CÓMICO



FRONTON CHIQUI

Noche: **PAQUITA-MARICHU**, con tra **BAREUTIA II-MARINA**

ador. Y si se pudiera obsequiar también a las señoras con otra copita de Charfreuse, creo que se aseguraría doblemente el éxito. Al menos, mientras dure el frío y siga funcionando tan hácidamente la calefacción...

17.780 alemanes juzgados en 1946 en la zona de EE. UU.

La guerra causó gigantescos daños en la región de Francfort

Equivalen a la pulverización de Nueva York, Los Angeles y Cleveland

Berlín, 1.—El Gobierno militar norteamericano, en esta zona de ocupación, ha revelado que 17.780 alemanes y personas desplazadas han sido juzgados, durante el año 1946, por actos perniciosos y conducta hostil contra las fuerzas de ocupación americanas.

Los tribunales del Gobierno militar han iniciado procesos contra unas 16.430 personas, de cuyas cifras resultaron condenadas 12.924.

Más de una cuarta parte del total de éstas, lo fueron por no cumplir órdenes del Gobierno militar norteamericano. Los delitos de hurto y robo en las propiedades aliadas han alcanzado cerca del 21% por 100. Los actos de sabotaje u hostilidad a las fuerzas de ocupación, han sumado 137 por 100.

El informe muestra que durante los últimos cuatro meses hubo un 60 por 100 de aumento en los crímenes cometidos por jóvenes. Hasta el fin de diciembre pasado, 259 Tribunales del Gobierno han estado actuando a través de la zona de Berlín y en Bremen.—Efe.

LOS DAÑOS DE LA GUERRA

Francfort, 1.—El total de las demoliciones que los bombardeos aéreos produjeron sobre la región industrial y fabril de Francfort equivaldría a como si se hubieran amontonado los destrozos pulverizados de las ciudades norteamericanas de Nueva York, Los Angeles y Cleveland. Las tres juntas vendrán a representar el total de los daños que han causado los bombardeos durante la guerra en Alemania. Hasta ahora se llevan efectuados trabajos de descombro por una cifra de 400.000.000 de metros cúbicos, según se calcula en las oficinas que dirigen los trabajos de descombro y demolición.—Efe.

REPATRIACION DE BRASIL

LEÑOS

Hamburgo, 1.—Han llegado a este puerto, camino de su patria, quinientos brasileños que habían estado residiendo en distintos puntos que actualmente están bajo el control de los franceses, ingleses y norteamericanos.—Efe.

Intensa ola de frío en el norte y el centro de Norteamérica LA NIEVE DESORGANIZA LA VIDA DE LAS CIUDADES

EE. UU. exportarán en marzo un millón y medio de toneladas de trigo

Chicago, 1.—Una intensa ola de frío azota los Estados del norte y del centro de los Estados Unidos entorpeciendo los esfuerzos de muchas poblaciones para eliminar la enorme cantidad de nieve que ha desorganizado la industria, los medios de transporte y las comunicaciones.

Ha cesado el temporal de nevadas y descargas eléctricas en el medio oeste y la serie de huracanes en los Estados meridionales, donde murieron por lo menos treinta personas y se registraron enormes daños materiales.

En Milwaukee, la copiosa nevada y la baja temperatura ha desorganizado la vida de la ciudad.—Efe.

EE. UU. EXPORTARÁN EN MARZO 1.500.000 TONELADAS DE TRIGO

Washington, 1.—El Departamento de Agricultura ha asignado la cantidad de 1.500.000 toneladas de trigo para su exportación en el mes de marzo. La asignación para el mes actual, es de 1.204.000 toneladas.

La mayor parte de dichas exportaciones está destinada a la Gran Bretaña.—Efe.

SE ESPERA EN WASHINGTON LA LLEGADA DEL PRESIDENTE DEL URUGUAY

Washington, 1.—En los centros oficiales de esta capital se espera con interés la llegada del presidente electo del Uruguay, Tomás Berreta, quien ha salido de Montevideo.

Muere a los 104 años

Sevilla, 1.—A la edad de ciento cuarenta años ha fallecido Tomasa González López, que hasta que fué atacada de gripe en los pasados días había gozado de perfecta salud y desarrollaba normalmente sus quehaceres.—Cifra.

Los mejores muebles son los muebles de

Muebles GRANERO

Convento de Santa Clara, 8 (travesía de Ribera) VALENCIA

Algodón para España

El capitán del "Río Dulce" obsequia a las autoridades barcelonesas

Barcelona, 1.—Procedente de Alejandría entró esta mañana en el puerto el vapor español "Benidorm", con un cargamento completo de algodón. Salieron los vapores ingleses "Cisneros", en lastre, para Liverpool; "Empire Veignani" y "Palacios", en lastre, para Londres, y el holandés "Orpheus", con carga general, para San Feliu.—Cifra.

OBSEQUIO A LAS AUTORIDADES BARCELONESAS

Barcelona, 1.—El capitán del mercante argentino "Río Dulce", don Ernesto Roux, ha ofrecido este mediodía un almuerzo íntimo, a bordo del buque,

a las primeras autoridades barcelonesas. Asistieron el capitán general de la IV Región, gobernador civil militar, alcalde, presidente de la Diputación y restantes primeras autoridades, así como el capitán del buque, primeros oficiales, consul general de la Argentina en España, don Gastón Martínez; cónsul adscrito, señor Segaste, y otras personalidades.

Mañana a última hora de la mañana será ofrecido un aperitivo a los importadores y exportadores y representantes de la prensa y de las agencias nacionales y extranjeras.

"Río Dulce" zarpará después con rumbo a Málaga y Sevilla.—Cifra.

REACCION EN HUNGRIA FRENTE A LA PERSECUCION RELIGIOSA

Fallece el Nuncio de Su Santidad en Polonia

Budapest, 1.—Como reacción frente a las persecuciones religiosas en Hungría, la población civil de este país ha asistido a los templos en las pasadas fiestas navideñas con mayor afluencia que nunca. La tradicional bendición de casas y escuelas que se celebra siempre el día de la Epifanía, ha durado este año seis días, ante el enorme número de personas que acudían a las parroquias solicitando la presencia de los sacerdotes.—Efe.

FALLECE EL NUNCIO EN POLONIA

Ciudad del Vaticano, 1.—S. E. monseñor Felipe Cortesi, nuncio apostólico en Polonia, ha fallecido en Grosio Ferrato, cerca de Roma.

Monseñor Cortesi nació en la isla de Sicilia en el año 1876. Desempeñó varios cargos diplomáticos en América latina, entre ellos los de nuncio apostólico en Venezuela y Argentina. Fue uno de los organizadores del Congreso Eucarístico de Buenos Aires de 1934, al que asistió, como legado apostólico, el actual Pontífice. Residió en Varsovia hasta que estallaron las hostilidades en el año 1939, en que se retiró a Rumania.

Se hallaba enfermo desde hace algún tiempo. Recientemente fué visitado por el Cardenal Montini, quien, en nombre de Su Santidad, le dio la bendición apostólica.—Efe.

Teléfonos de JORNADA N.ºs. 10.617 y 15.599

PROBABLE COMPOSICION del nuevo Gobierno italiano

Ocho demócratas cristianos, tres socialistas y tres comunistas

Sforza, ministro de Asuntos Exteriores y dudas sobre el Ministerio de Defensa

Roma, 1.—En los círculos políticos autorizados se anuncia como posible que la composición del nuevo Gobierno italiano, presidido por el primer ministro, Alcide De Gasperi, será la siguiente, según anuncia la Agencia Reuter:

Interior, Aldisio; Hacienda, Campilli; Marina mercante, Cappa; Agricultura, Segal; Correos y Telégrafos, Scelba; Educación Nacional, Gonella, todos ellos pertenecientes al partido cristiano demócrata. La cartera de Comercio Exterior será desempeñada por otro miembro del citado partido.

Industria y Comercio, Lorand; Trabajo, Berbareschi; ministro sin

cartera, Romita. Estas carteras corresponden al partido socialista.

Obras públicas, Scoccimarro; Justicia, Gulló; Transportes, Ferri. Esos tres cargos se han distribuido a los comunistas.

El conde Carlo Sforza, independiente, se encargará de la cartera de Asuntos Exteriores.

Se afirma que los comunistas y socialistas han presentado varias condiciones, entre ellas la de que los Ministerios que les sean atribuidos a cada uno de dichos partidos, uno de ellos tenga el carácter de vicepresidencia del Consejo, y que la cartera de Defensa sea confiada a Ricardo Lombardi, del partido de Acción.—Efe.

ANUARIO PONTIFICIO

Ciudad del Vaticano, 1.—La Librería del Vaticano ha puesto a la venta del público el Anuario pontificio correspondiente a 1947. Como ya fué anunciado el día 17 del pasado mes, fué presentado a Su Santidad el Papa. En reacción con los de años pasados, contiene algunas innovaciones, aunque en general sigue las mismas líneas.—Efe.

El "Don Basilio", su origen y sus fines

El pasado miércoles día 29, festividad de San Francisco de Sales, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor Olaechea Loizaga, tuvo ocasión de dirigirse a los periodistas valencianos, expresándoles en términos cordiales, familiares, los anhelos sociales y catquísticos que presiden su obra pastoral. Aludió también el doctor Olaechea, en esta ocasión, a las graves perturbaciones que la Cristiandad sufre como consecuencia de campañas injustas y malignas, que tratan de fomentar un linaje de paganismo incompatible con todo orden divino y humano; y concretó nuestro señor Arzobispo estos esfuerzos en el provocativo ejemplo de esa precavida campaña anticlerical que en la propia Roma se lleva a cabo con el propósito directo de agravio a la persona de Su Santidad, y que en este momento levanta la airada repulsa del mundo.

A esta acción deleznable e inícuase han referido ya la inmensa mayoría de los periódicos, dando noticia del especial sentido de la campaña y difundiendo el nombre del principal y repugnante libelo que la mantiene. En España no resulta sorprendente el estilo pornográfico y soez de semejantes publicaciones, rechazadas siempre con indignación por la prensa culta de todos los países adicta a cualquier ideología o confesión cristiana. El estilo y hasta el formato del «Don Basilio» tiene su precedente y modelo en otros libelos españoles que los valencianos podemos recordar con más facilidad que otros: esta conjunción de la más abyecta pornografía con el más grosero y trasnochado anticlericalismo, es una fórmula diabólica de corrupción, nacida, por desgracia, en nuestra tierra. Pero Roma, capital del orbe católico, ha sido en todos los tiempos una de las ciudades más abiertas a todas las ideologías y aun a las objeciones conscientes de la heterodoxa. Por algo es y ha sido siempre uno de los centros intelectuales más sensibles: ninguna inspiración científica ni filosófica encontró en Roma la indiferencia. Y

Nacen dos hermanas "siamesas" en Suráfrica

Están unidas por el pecho

Johannesburgo 1.—Dos niñas «siamesas», unidas por el pecho, han nacido en una ambulancia cuando su madre era conducida al hospital donde debía dar a luz.

Ambas tienen el cordón umbilical común, pero su respiración y el sistema circulatorio, aparentemente, parecen independientes una de otra. En otros aspectos, son completamente normales. Gozan de buena salud, y su peso es normal.

Parece ser que en los medios médicos y científicos se estudia la posibilidad de hacerles una intervención quirúrgica para separar sus cuerpos.—Efe.

El nuevo embajador de los EE.UU. saldrá el jueves para Londres

Washington, 1.—El nuevo embajador de los Estados Unidos en Londres, Max Gardner, saldrá el jueves próximo para Inglaterra. Ha manifestado que llevará consigo para sesenta días, pues no quiere «afectar la austera situación que prevalece en la Gran Bretaña».—Efe.

precisamente en este contraste de la eterna verdad dogmática con las constantes innovaciones ideológicas y científicas, está la raíz de la prestigiosa actualidad del catolicismo. Por esto, en fin, llamaría la atención que en la actual comunión universal de ideas y costumbres, se reflejara en la capital del catolicismo las oposiciones políticas y filosóficas más extremadas.

Peró el «Don Basilio» es otra cosa. Es la inmudicia que todos podemos evocar con un poco de memoria. No trata de inspirar ningún movimiento ideológico ni de refutar la autoridad de la Iglesia con interpretaciones más o menos malignas de su doctrina y de su historia: el «Don Basilio» es una publicación dirigida a ofender y no a razonar. Sus fines son simples y concretamente corruptores: el chiste innoble, la caricatura repugnante, el dibujo pornográfico, y con todo ello, la infame y enorme mentira con la que se trata de hacer indigno ante la luz gregaria lo que para todos los sectores civilizados merece y ha merecido siempre el mejor de los respetos.

La justificación de que sea en Roma donde especialmente se promueva esta campaña, que no tocaría otras urbes de menor significación espiritual, hay que buscarla en el mismo hecho de que Italia debe a la Iglesia. Precisamente a poco tiempo de terminarse la guerra, un destacado socialista italiano hacia justicia a los méritos recientes del Vaticano, presentando a Italia de la disolución de la ruina material que sufría por ejemplo, Alemania. Decía que adversario de la Iglesia que, tras la noble y heroica actuación de Pío XII, no sería posible hablar de anticlericalismo en Italia, por lo menos durante veinte años. Pero esto ha nacido, sin embargo, el «Don Basilio» y todos los congéneres que infectan en este momento los quioscos de periódicos de Roma. Si no se puede atacar a la Iglesia en Italia con recursos políticos ni con razonamientos, se la puede agraviar con abyectos familias deslizadas en el veneno de la más inmunda pornografía.